

6.10. Praha

KONGRESOVÉ
CENTRUM



Aktuálně.cz

Radní v Zábřehu odmítli referendum tisícům navzdory

13:15 | 30.9.2008 Lenka Smyčková



Plánovaná papírna v Zábřehu
Zdroj: Aktuálně.cz

Zábřeh - Boj o stavbu obří papírny v Zábřehu se vyostřil. Proti sobě už nestojí jen investor a obyvatelé Zábřehu, do války se zapojila také radnice.

Radní se však nepostavili za své voliče, naopak. Alespoň podle odpůrců papírny jde radnice na ruku investorské firmě Wanemi CZ.

Přestože odpůrci papírny nasbírali v patnáctitisícovém městě téměř čtyři tisíce podpisů pod petici za vyhlášení místního referenda o záměru Wanemi, rada pořádání plebiscitu znemožnila.

Podle aktivistů se radní investorskou firmou nechají vydírat.

Podruhé zmařené referendum

Aktivisté si po shromáždění podpisů mysleli, že mají vyhráno. Nezbyvalo než návrh na uspořádání referenda přinést městským úředníkům a čekat, až se dostane k hlasování do zastupitelstva.

Úředníci skutečně uznali, že návrh je bezvadný. Ze zákona už tak radní měli jen návrh předložit na jednání nejbližšího zastupitelstva.

Papírna v Zábřehu

Jeden z největších investičních projektů v Olomouckém kraji.

Má přijít na šest miliard korun a vyprodukovat polovinu roční spotřeby lepenky v Česku recyklační papíru.

Záměr schválilo městské zastupitelstvo v roce 2006 těsně před koncem svého volebního období.

Nové zastupitelstvo odhlasovalo vypsání referenda.

Referendum se nekonalo.

Plebiscit teď požadují sami občané. Mají čtyři tisíce podpisů.

Proti stavbě aktivně vystupuje sdružení Za zdravý Ráječek a nově i Zábřežští patrioti.

Vadí jim množství oxidu uhličitého uvolněného při získávání energie. Továrna by ji měla získávat spalováním biomasy.

Lidem vadí také předpokládaný nárůst kamionové dopravy.

Jenže k překvapení iniciátorů referenda se rada zachovala jinak. Většina radních odhlasovala, že návrh bezvadný není, a vyžádala si doplnění nedostatků.

"Nedostatky, které radní shledali, jsou výmyslem právníků Wanemi. Navíc rada k tomu vůbec neměla kompetenci. Teď už jsme přesvědčeni, že město jde Wanemi na ruku," tvrdí Petr Wolf ze sdružení Za zdravý Ráječek, které proti papírně vystupuje od dubna 2007.

Proč radní důvěřovali právníkům Wanemi více než vlastním úředníkům? "V radě je nás sedm. Každý se rozhodoval sám za sebe, já osobně jsem zastupitelstvu záměr referenda předložit chtěl," říká starosta Zdeněk Kolář.

Kdo z radních hlasoval proti rozhodnutí zábřežských úředníků a proč, ale starosta sdělit nechtěl. "Jednání rady je tajné," uvedl.

Právník: Rada překročila zákon

Podle Pavla Douchy z Ekologického právního servisu rada svým jednáním překročila své zákonné možnosti.

"Podle zákona o místním referendu na mínění rady vůbec nezáleží. Je zvláštní, že přes souhlasné stanovisko městského úřadu se rada přiklonila k právnímu názoru Wanemi," říká Doucha.

Postup radních podle něj zavání tím, že nahrávají Wanemi, místo aby zastupovali své voliče. "Tady se hraje o čas. Jestliže město pořádání referenda oddaluje, hraje Wanemi na ruku," upozornil Doucha.

Čtěte více: Veřejná korupce: Strpíte továrnu, dáme vám milion

Spor o referendum se vyhroutil na středním jednání zastupitelstva. A trval dlouho do noci. Starosta Kolář nakonec uvedl, že si nechá bezvadnost návrhu znovu ověřit a ještě jednou jej projedná rada města.

V úterý Kolář pro Aktuálně.cz potvrdil, že úředníci městského úřadu trvají na tom, že návrh na uspořádání referenda je bezchybný. Obstrukce tak byly zcela zbytečné.

Nechá se město vydírat?

"Město se jednoznačně nechá vydírat firmou," je přesvědčen aktivista Wolf. "Už když poprvé chtěli sami zastupitelé pořádat referendum, všem jim na soukromé adresy přišly dopisy, že je Wanemi požene k osobní zodpovědnosti."

Po obdržení "výstražných dopisů" se pak politici neshodli na datu referenda. Letos v únoru od záměru vysat referendum ustoupili úplně.

Proto teď s návrhem přišli sami občané - a vývoj byl podobný: Na členy přípravného výboru referenda firma podala trestní oznámení pro pomluvu.

reklama



Soutěž o Porsche s X-Trade Brokers od 15.zář

reklama